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Προειδοποιήσεις και οδηγίες ασφαλείας 
 

Οι παρούσες οδηγίες συμπληρώνουν τις οδηγίες χρήσης και συναρμολόγησης του εκάστοτε 

προϊόντος. Χρησιμεύουν στην ασφαλή χρήση των συσκευών σε επαγγελματικές εφαρμογές. 

 

 

1. Βασικές οδηγίες πριν από τη θέση σε λειτουργία 

 

Βήμα 1: Πριν από την εγκατάσταση, τη θέση σε λειτουργία, τον καθαρισμό ή τη συντήρηση, 

διαβάστε πάντα προσεκτικά και εξ ολοκλήρου τις οδηγίες χρήσης που αφορούν το συγκεκριμένο 

προϊόν. 

Βήμα 2: Χρησιμοποιείτε τη συσκευή αποκλειστικά για τον επαγγελματικό σκοπό που 

περιγράφεται στην αντίστοιχη τεκμηρίωση του προϊόντος. 

Βήμα 3: Φυλάξτε όλα τα έγγραφα που σχετίζονται με το προϊόν για πάντα. Σε περίπτωση 

μεταβίβασης της συσκευής, τα έγγραφα αυτά πρέπει να παραδοθούν στο σύνολό τους. 

Βήμα 4: Μην θέτετε τη συσκευή σε λειτουργία εάν υπάρχουν ασαφείς πληροφορίες σχετικά με 

την εγκατάσταση, τη σύνδεση ή τη χρήση σύμφωνα με τον προορισμό. Σε αυτή την περίπτωση, 

διαβάστε τις πληροφορίες στην ενότητα 14. 

 

 

2. Ορθή χρήση σε επαγγελματικό περιβάλλον 

 

Οι συσκευές προορίζονται κυρίως για επαγγελματική χρήση σε χώρους εστίασης, 

τροφοδοσίας, μαζικής εστίασης ή παρόμοιους χώρους. 

Η χρήση σε ιδιωτικό χώρο ή εκτός του προβλεπόμενου περιβάλλοντος χρήσης επιτρέπεται 

μόνο εάν αυτό προβλέπεται ρητά. 

Οι συσκευές πρέπει να λειτουργούν σύμφωνα με τον τεχνικό τους σχεδιασμό (π.χ. εσωτερικός 

ή εξωτερικός χώρος, σταθερές ή κινητές, ηλεκτρικές ή αερίου). 

 

 

3. Κίνδυνοι για παιδιά και μη εξουσιοδοτημένα τρίτα πρόσωπα 

 

Οι συσκευές εστίασης δεν είναι παιχνίδια. Πρέπει να φυλάσσονται μακριά από παιδιά και μη 

εξουσιοδοτημένα άτομα. 

Τα υλικά συσκευασίας (μεμβράνες, πολυστυρένιο, χαρτοκιβώτια, δεματικά καλώδια κ.λπ.) δεν 

πρέπει να παραμένουν χωρίς επίβλεψη, καθώς υπάρχει κίνδυνος ασφυξίας και τραυματισμού. 

Οι συσκευές πρέπει να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά από εκπαιδευμένο και κατάλληλο 

προσωπικό. 

 

 

4. Γενικοί κίνδυνοι για τους χρήστες 

 

Ηλεκτρικοί κίνδυνοι 

Σε συσκευές που συνδέονται με το ηλεκτρικό δίκτυο, η ακατάλληλη χρήση ενέχει κίνδυνο 

θανάτου από ηλεκτροπληξία. 

Συσκευές με ορατές ζημιές στο περίβλημα, στα καλώδια ή στις συνδέσεις δεν πρέπει να 

χρησιμοποιούνται. 
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Πριν από εργασίες συντήρησης, καθαρισμού ή εγκατάστασης, η συσκευή πρέπει να 

αποσυνδεθεί από την παροχή ρεύματος σε όλους τους πόλους. 

Η υγρασία ή τα υγρά σε μέρη της συσκευής που δεν προορίζονται για αυτό το σκοπό μπορούν 

να προκαλέσουν σοβαρούς τραυματισμούς και υλικές ζημιές. 

 

 

Θερμικοί κίνδυνοι 

Πολλές συσκευές εστίασης (π.χ. φούρνοι, ψησταριές, φριτέζες, συσκευές διατήρησης 

θερμοκρασίας, συσκευές ζεστού νερού) φτάνουν σε υψηλές θερμοκρασίες. 

Υπάρχει κίνδυνος εγκαυμάτων και ζεματιών από μέρη του περιβλήματος, θερμαντικά στοιχεία, 

υγρά, ατμό ή λίπη τροφίμων. 

Φοράτε κατάλληλα ανθεκτικά στη θερμότητα προστατευτικά γάντια και προστατευτική 

ενδυμασία. 

 

Μηχανικοί κίνδυνοι 

Τα εξαρτήματα κοπής, συμπίεσης, ανάδευσης ή κίνησης μπορούν να προκαλέσουν σοβαρούς 

τραυματισμούς. Μην αγγίζετε ποτέ τα κινούμενα μέρη και μην αφαιρείτε ή παρακάμπτετε τα 

προστατευτικά καλύμματα. 

 

Συσκευές που λειτουργούν με αέριο 

Οι συσκευές αερίου πρέπει να εγκαθίστανται αποκλειστικά σύμφωνα με τους ισχύοντες 

τεχνικούς κανόνες και από εξειδικευμένο προσωπικό. 

Εάν μυρίσετε αέριο, κλείστε αμέσως την παροχή αερίου και αερίστε τον χώρο. Αποφύγετε 

αυστηρά την ύπαρξη ανοιχτής φωτιάς ή τη δημιουργία σπινθήρων. 

 

Προσωπικός προστατευτικός εξοπλισμός 

Ανάλογα με τη συσκευή, πρέπει να χρησιμοποιείται κατάλληλος εξοπλισμός προστασίας (π.χ. 

προστατευτικά γάντια, αντιολισθητικά παπούτσια ασφαλείας, προστατευτικά γυαλιά, 

αναπνευστική προστασία σε περίπτωση χρήσης χημικών καθαριστικών). 

Απαγορεύεται η χρήση υπό την επήρεια αλκοόλ, ναρκωτικών ή φαρμάκων που επηρεάζουν 

την ικανότητα αντίδρασης. 

 

 

5. Απαιτήσεις εγκατάστασης και συναρμολόγησης 

 

Η εγκατάσταση, η μόνιμη σύνδεση ή οι συνδέσεις αερίου ή νερού πρέπει να 

πραγματοποιούνται αποκλειστικά από εξειδικευμένο προσωπικό. 

Πριν από τη σύνδεση, βεβαιωθείτε ότι η τάση, η συχνότητα, ο τύπος αερίου ή άλλοι παράμετροι 

τροφοδοσίας συμφωνούν με τις ενδείξεις στην πινακίδα τύπου. 

Οι συσκευές που πρέπει να στερεωθούν μόνιμα πρέπει να ασφαλίζονται με κατάλληλο υλικό 

στερέωσης ανάλογα με τις κατασκευαστικές συνθήκες. 

Κατά τη διάτρηση ή τη βίδωση δεν πρέπει να προκληθεί ζημιά στις γραμμές τροφοδοσίας. 

 

 

6. Φωτισμός (εάν υπάρχει) 

 

Μην κοιτάζετε απευθείας σε ισχυρές πηγές φωτός. Οι ελαττωματικές λάμπες πρέπει να 

αντικαθίστανται μόνο με κατάλληλες λάμπες που συμμορφώνονται με τις προδιαγραφές. Πριν  
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από την αντικατάσταση, η συσκευή πρέπει να αποσυνδεθεί από την τροφοδοσία ρεύματος. Οι 

λάμπες που τρεμοπαίζουν ή είναι κατεστραμμένες πρέπει να αντικαθίστανται αμέσως. 

 

 

7. Συσκευές με εξαερισμό ή ενεργή ψύξη 

 

Οι οπές εξαερισμού δεν πρέπει να καλύπτονται ή να φράσσονται. Τηρείτε επαρκείς αποστάσεις 

ασφαλείας από τοίχους και άλλες συσκευές. 

Ξένα αντικείμενα, μαλλιά ή ελαφριά αντικείμενα δεν πρέπει να εισέρχονται στις οπές 

εξαερισμού. 

Η ανεπαρκής αερισμός μπορεί να οδηγήσει σε υπερθέρμανση, πυρκαγιά ή βλάβη της 

συσκευής. 

 

 

8. Τοποθέτηση και επιλογή θέσης 

 

Οι συσκευές πρέπει να τοποθετούνται σε σταθερή, επίπεδη και ανθεκτική επιφάνεια. 

Τα εύφλεκτα υλικά πρέπει να διατηρούνται μακριά από τη συσκευή και πρέπει να 

εξασφαλίζεται επαρκής αερισμός και απαγωγή θερμότητας. Οι συσκευές δεν πρέπει να 

λειτουργούν σε περιοχές με κίνδυνο έκρηξης, εκτός εάν έχουν εγκριθεί ρητά για αυτό το σκοπό. 

 

 

9. Συσκευές με σύνδεση στο δίκτυο 

 

Η συσκευή πρέπει να συνδέεται μόνο σε σωστά εγκατεστημένες πρίζες με κατάλληλη 

ασφάλεια και προστασία από διαρροή ρεύματος. 

Τα καλώδια τροφοδοσίας δεν πρέπει να συμπιέζονται, να λυγίζουν ή να περνούν πάνω από 

αιχμηρές άκρες. 

Τα βύσματα πρέπει πάντα να τραβιούνται από το περίβλημα του βύσματος και όχι από το 

καλώδιο. 

Τα κατεστραμμένα καλώδια τροφοδοσίας πρέπει να αντικαθίστανται αποκλειστικά από 

εξειδικευμένο προσωπικό. 

 

 

10. Μπαταρίες και μπαταρίες (εάν υπάρχουν) 

 

Οι μπαταρίες και οι επαναφορτιζόμενες μπαταρίες δεν πρέπει να καταπίνονται, καθώς υπάρχει 

άμεσος κίνδυνος για τη ζωή. 

Χρησιμοποιείτε αποκλειστικά τους προβλεπόμενους τύπους μπαταριών. Οι μη 

επαναφορτιζόμενες μπαταρίες δεν πρέπει να φορτίζονται. 

Οι κατεστραμμένες ή διαρρεύσασες μπαταρίες μπορεί να προκαλέσουν ερεθισμούς στο δέρμα 

ή στα μάτια. 

Οι μπαταρίες πρέπει να φορτίζονται μόνο με κατάλληλα φορτιστές και να παρακολουθούνται 

κατά τη διάρκεια της φόρτισης. Μην αναμιγνύετε διαφορετικούς τύπους μπαταριών ή 

διαφορετικές καταστάσεις φόρτισης. 
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11. Συντήρηση και καθαρισμός 

 

Πριν από εργασίες καθαρισμού ή συντήρησης, η συσκευή πρέπει να απενεργοποιείται και να 

αποσυνδέεται από όλες τις πηγές ενέργειας. Για τον καθαρισμό, χρησιμοποιείτε αποκλειστικά 

κατάλληλα, κατάλληλα για τρόφιμα καθαριστικά σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. 

Οι πλυντρίδες υψηλής πίεσης επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται μόνο εάν αυτό επιτρέπεται 

ρητά. 

Οι επισκευές πρέπει να πραγματοποιούνται αποκλειστικά από εξειδικευμένο προσωπικό. 

 

 

12. Υπερφόρτωση και κακή χρήση 

 

Δεν πρέπει να υπερβαίνετε τα τεχνικά όρια (π.χ. μέγιστες ποσότητες πλήρωσης, προδιαγραφές 

απόδοσης, εύρος θερμοκρασιών). Δεν επιτρέπονται αυθαίρετες μετατροπές, αλλαγές ή 

παρεμβάσεις στη συσκευή, καθώς μπορεί να προκαλέσουν σοβαρούς κινδύνους. 

Η δημιουργία υγρασίας μετά τη μεταφορά από κρύο περιβάλλον μπορεί να προκαλέσει ζημιά 

στα ηλεκτρικά εξαρτήματα. Η συσκευή πρέπει να αφεθεί να εγκλιματιστεί επαρκώς πριν από 

τη θέση της σε λειτουργία. 

 

 

13. Απόρριψη 

 

Αρχή της αποφυγής αποβλήτων και της εξοικονόμησης πόρων 

Συνιστούμε, πριν από την τελική απόρριψη, να ελέγξετε εάν η συσκευή μπορεί να 

επισκευαστεί, να συντηρηθεί ή να χρησιμοποιηθεί για άλλη επαγγελματική χρήση. 

Με την παράταση της διάρκειας χρήσης ή τη μεταβίβαση σε κατάλληλους τρίτους, συμβάλλετε 

ενεργά στην αποφυγή αποβλήτων, στη διατήρηση των φυσικών πόρων και στη μείωση των 

περιβαλλοντικών επιβαρύνσεων. 

 

 

Ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές 

Οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές που φέρουν το σύμβολο του διαγραμμένου κάδου 

απορριμμάτων δεν πρέπει να απορρίπτονται μαζί με τα οικιακά απορρίμματα. 

 

Στο τέλος της διάρκειας ζωής τους, αυτές οι συσκευές πρέπει να διαχωρίζονται και να 

παραδίδονται σε ειδικό σημείο συλλογής ή παραλαβής παλαιών ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 

συσκευών. 

Η ορθή απόρριψη συμβάλλει στην αποφυγή αρνητικών επιπτώσεων στο περιβάλλον και την 

ανθρώπινη υγεία και διασφαλίζει την υψηλής ποιότητας ανακύκλωση πολύτιμων πρώτων 

υλών. 

Ο χειριστής είναι υποχρεωμένος να αποσυνδέσει τυχόν μπαταρίες, συσσωρευτές ή 

αφαιρούμενα φωτιστικά από τη συσκευή πριν από την παράδοση, εφόσον αυτό είναι τεχνικά 

εφικτό. 

Τυχόν προσωπικά δεδομένα που υπάρχουν σε ηλεκτρονικά μέσα αποθήκευσης πρέπει να 

διαγραφούν πριν από την απόρριψη. 
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Μπαταρίες και συσσωρευτές 

Οι μπαταρίες και οι συσσωρευτές πρέπει να απορρίπτονται ξεχωριστά από τη συσκευή. 

Φέρουν το σύμβολο του διαγραμμένου κάδου απορριμμάτων. Εάν περιέχουν τα βαρέα μέταλλα 

μόλυβδο (Pb), υδράργυρο (Hg) ή κάδμιο (Cd), αυτό επισημαίνεται επιπλέον με τις αντίστοιχες 

χημικές ενδείξεις. 

Δεν επιτρέπεται η απόρριψή τους στα οικιακά απορρίμματα. 

Οι χρησιμοποιημένες μπαταρίες και οι συσσωρευτές πρέπει να παραδίδονται σε κατάλληλα 

σημεία συλλογής ή κέντρα ανακύκλωσης, σύμφωνα με τις ισχύουσες εθνικές και τοπικές 

διατάξεις. 

Πριν από την απόρριψη, οι εκτεθειμένες επαφές πρέπει να ασφαλίζονται έναντι 

βραχυκυκλώματος (π.χ. με κολλητική ταινία). 

 

Υλικά συσκευασίας 

Η συσκευασία των συσκευών αποτελείται από ανακυκλώσιμα υλικά και υπόκειται στις 

διατάξεις της οδηγίας 94/62/ΕΚ σχετικά με τις συσκευασίες και τα απορρίμματα συσκευασιών. 

Τα υλικά συσκευασίας πρέπει να συλλέγονται χωριστά σύμφωνα με τις ισχύουσες τοπικές 

διατάξεις και να μεταφέρονται στα προβλεπόμενα συστήματα συλλογής (π.χ. χαρτί, πλαστικό, 

μέταλλο). 

Με τον σωστό διαχωρισμό και την απόρριψη της συσκευασίας, υποστηρίζετε την ανακύκλωση 

των ανακυκλώσιμων υλικών και συμβάλλετε στην προστασία του περιβάλλοντος. 

 

 

14. Υπόλοιποι κίνδυνοι 

 

Παρά τη συμμόρφωση με όλους τους κανονισμούς ασφαλείας, ενδέχεται να παραμένουν 

υπολειπόμενοι κίνδυνοι στα επαγγελματικά συσκευές εστίασης, ιδίως λόγω: 

 

• υψηλές θερμοκρασίες, 

• καυτά υγρά ή λίπη, 

• κινητά εξαρτήματα, 

• ηλεκτρική ενέργεια, 

• πίεση αερίου ή ατμού, 

• Εξαρτήματα ή εργαλεία με αιχμηρές άκρες. 

 

Ο χειριστής είναι υποχρεωμένος να διενεργεί εκτίμηση κινδύνου για τον εκάστοτε τόπο χρήσης 

και να λαμβάνει τα κατάλληλα οργανωτικά μέτρα. 

 

 

Αυτές οι γενικές οδηγίες ασφάλειας και προειδοποιήσεις ισχύουν συμπληρωματικά στις 

αντίστοιχες οδηγίες και τεχνικές τεκμηριώσεις για όλα τα είδη εστίασης που περιλαμβάνονται 

στη γκάμα των προϊόντων μας. 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες ή σε περίπτωση αποριών, επικοινωνήστε με την εξυπηρέτηση 

πελατών μας μέσω email: info@ggmgastro.com ή χρησιμοποιήστε το HelpCenter μέσω του 

συνδέσμου https://helpcenter.ggmgastro.com/de . 
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